
Ata da Reunião Extraordinária para formação das Comissões 
realizada dia 02/01/2013 
 
Ata da Reunião Extraordinária da atual legislatura, primeiro período 
de 2013, realizada em 02/01/2013, convocada para às 17:00 hs. 
Aos dois dias do mês de janeiro do ano de dois mil e treze, às 17:00 
hs., realizou-se  Reunião Extraordinária, conforme o previsto no art. 
8º do Regimento Interno  da Câmara de Veradores, sob a 
Presidência do Vereador  Arnaldo Mendes. Feita a chamada, foram 
constatadas as presenças dos seguintes Vereadores: Vanderlei 
José dos Santos, Walquíria Aparecida Cunha Nogueira Fonseca, 
Waldech José de Melo, Valdeci Xavier Ribeiro, Marcelo Brandão, 
Hélio Pereira Maia, Manuel Luciano da Silveira e Gilbas Mariano da 
Silva. Havendo número legal, o Presidente deu início à reunião, 
convidando a todos para fazerem a oração do Pai Nosso. Logo 
após, apresentou a pauta da reunião, conforme a convocação, 
sendo a eleição dos membros das comissões permanentes e a 
escolha dos lideres de cada Partido. Passado ao início dos 
trabalhos, foi efetuada a leitura dos artigos constantes da Lei 
Orgânica e do Regimento Interno da Câmara, que normatizam as 
Comissões. Iniciado as discussões e não chegando a um acordo 
sobre a eleição, os vereadores Waldech e Valdeci solicitaram para 
registrar na ata que: “os seus direitos de participarem das 
Comissões não estavam sendo respeitados”, o que foi deferido pelo 
Sr. Presidente. A seguir foram abertas as candidaturas, em primeiro 
lugar, para a Comissão de Justiça e Legislação, tendo apresentado 
os seguintes candidatos: Gilbas Mariano da Silva, Vanderlei José 
dos Santos e Marcelo Brandão, que após submetidos à votação, 
foram eleitos por unanimidade. Para concorrer à Comissão de 
Orçamento e Finanças apresentaram como candidatos os seguintes 
vereadores: Vanderlei José dos Santos, Manuel Luciano da Silveira 
e Arnaldo Mendes, que após submetido a votação pelo Plenário 
foram eleitos por unanimidade. Para concorrer à Comissão de 
Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Saúde, apresentaram como 
candidatos o seguintes vereadores:   Walquíria Aparecida Cunha 
Nogueira Fonseca, Manuel Luciano da Silveira e Marcelo Brandão, 
sendo eleitos por cinco votos favoráveis, tendo um voto nulo e duas 
abstenção. Para a Comissão de Serviços Públicos Municipais e 
Meio Ambiente apresentaram como candidatos os seguintes 
vereadores: Valdeci Xavier  Ribeiro, Waldech José de Melo, Hélio 
Pereira Maia, Marcelo  Brandão e Gilbas Mariano da Silva, que 
após a votação foram eleitos os seguintes vereadores: Hélio Pereira 
Maia com 06 (seis) votos a favor, Valdeci Xavier Ribeiro com 05 



(cinco) votos e  Waldech José de Melo com 05 (cinco) votos. Para a 
Comissão de Licitação apresentaram-se como candidatos os 
vereadores Walquíria Aparecida Cunha Nogueira Fonseca, Marcelo 
Brandão e Waldech José de Melo, que após a votação foram 
aprovados por unanimidade. Após o encerramento da votação dos 
membros das comissões permanentes, foram eleitos um suplente 
para cada Comissão. o Sr. Presidente suspendeu a Sessão para 
que as Comissões pudessem realizar a eleição do respectivo 
Presidente, e o seu Relator. Após a realização da eleição do 
Presidente, Relator e Suplente, as comissões ficaram assim 
constituídas: COMISSÃO DE JUSTIÇA E  LEGISLAÇÃO: Gilbas 
Mariano da Silva – Presidente; Marcelo Brandão – Relator,Vanderlei 
José dos Santos – Membro e Arnaldo Mendes- Suplente; 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FINANÇAS: Vanderlei José dos 
Santos– Presidente, Manoel Luciano da SIlveira – Relator, Arnaldo 
Mendes– Membro e Marcelo Brandão Suplente; COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E SAÚDE:  Walquíria 
Aparecida Cunha Nogueira Fonseca – Presidente, Manoel Luciano 
da SIlveira – Relator, Marcelo Brandão Membro e Gilbas Mariano 
da SIlva – Suplente; COMISSÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS E 
MEIO AMBIENTE: Waldech José de Melo – Presidente,  Valdeci 
Xavier Ribeiro– Relator, Hélio Pereira Maia– Membro e Vanderlei 
Jose dos Santos – Suplente; COMISSÃO DE LICITAÇÃO: Waldech 
José de Melo– Presidente,  Walquíria Aparecida Cunha Nogueira 
Fonseca – Relatora, Marcelo Brandão – Membro e Manoel Luciano 
da Silveira – Suplente. Após foi solicitado aos vereadores para 
indicarem o respectivo representante partidário, que ficou assim 
definido:PRP – Vereador Arnaldo; PDT – Vereador Marcelo; PSB – 
Vereador Gilbas; PSDB – Vereador Waldech; PR Vereador Valdeci; 
e PV – Vereador Vanderlei. Não havendo mais nenhum assunto a 
ser tratado, o Presidente declarou encerrada a reunião às 20:34 hs., 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadora para a próxima 
reunião ordinária fixa a ser realizada no dia 04 de fevereiro de 2013, 
às 19:00 hs., e, salientou ainda que em caso de haver a 
convocação de reunião extraordinária os Senhores Vereadores 
serão convocados no prazo e nos termos do Regimento. Assim, se 
lavrou a presente ata, aprovada e assinada pelo Senhor Presidente 
e por mim, Secretário e pelos demais Vereadores, São Gonçalo do 
Pará, 02 de janeiro de 2013. Em Tempo, após a Leitura os 
Vereadores Valdeci e Waldech “ solicitaram para constar na ata que 
após o questionamento apresentado lhes foram concedidos o direito 
de participarem  das comissões.”  



 


